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Bezprecedentní odpor proti spalovně u Temelína dále sílí. Společný postup 
podporují starostové už 17 měst a obcí, Temelín chystá referendum 
Odpor proti záměru spalovny průmyslových a nebezpečných odpadů v areálu Hůrka u Temelína dál 
sílí. Ke společnému postupu původně jedenácti starostů se připojili další zástupci měst a obcí. 
Společný postoj proti záměru tak nyní zastávají starostové už 17 měst a obcí. Temelín zároveň 
připravuje místní referendum při komunálních volbách. Přítomní starostové se na valné hromadě 
Sdružení měst a obcí Vltava shodli na společném odborném a právním postupu v další fázi procesu 
EIA. 

Společný postup proti záměru spalovny v Hůrce nyní podporují starostové těchto 17 měst a obcí: 
Temelín, Týn nad Vltavou, Hluboká nad Vltavou, Všemyslice, Dříteň, Horní Kněžeklady, Hartmanice, 
Chrášťany, Dražíč, Žimutice, Dobšice, Modrá Hůrka, Čenkov u Bechyně, Dolní Bukovsko, Dívčice, Olešník 
a Číčenice. Původní skupina 11 signatářských obcí se tak rozšířila na 17. 

Odpor obcí přitom nezůstal jen u jednorázového prohlášení. Starostové dotčených měst a obcí se kvůli 
záměru dále scházejí, sdílejí nové informace a jednají o dalším společném postupu v navazující fázi 
procesu EIA. 

Na valné hromadě starostů obcí Sdružení měst a obcí Vltava dne 26. května 2026 přítomní starostové 
přijali usnesení, podle kterého valná hromada „schvaluje společný postup obcí směřující proti vzniku 
spalovny průmyslových a nebezpečných odpadů v areálu Hůrka a schvaluje záměr vytvoření společného 
expertního a právního týmu“. 

Tento krok znamená další významný posun v celé kauze. Odpor proti spalovně se postupně mění 
z občanského a politického nesouhlasu v koordinovaný postup samospráv, které chtějí být na další fázi 
procesu EIA odborně a právně připraveny. 

Významným krokem je také připravované místní referendum v Temelíně. Jeho termín byl stanoven 
souběžně s komunálními volbami. Obyvatelé obce, na jejímž území má záměr vzniknout, se tak budou 
moci k plánované spalovně přímo vyjádřit. 

Záměr spalovny se zároveň stává jedním z významných témat blížících se komunálních voleb v řadě 
dotčených měst a obcí. Lidé se stále častěji ptají, jaký postoj k záměru zaujímají jejich současní i budoucí 
zastupitelé a jaké konkrétní kroky jsou samosprávy připraveny podniknout. 

Kauza už dávno není jen místním sporem o jeden průmyslový záměr. Vedle občanů a samospráv ji sledují 
také regionální i celostátní média. Další fáze procesu EIA tak bude pod mimořádnou veřejnou, politickou 
i mediální kontrolou. 

Investor má nyní dopracovat dokumentaci EIA. Mezi klíčové otázky dalšího posuzování bude patřit 
zejména původ a složení spalovaných odpadů, dopravní zátěž, nakládání se zbytky po spalování včetně 
popílků a zbytků z čištění spalin, kumulativní vlivy v již zatíženém území a dopady na veřejné zdraví. 

Právě bezprecedentní kumulace rizik v lokalitě Hůrka patří k nejzávažnějším otázkám celé kauzy. 
V bezprostředním okolí se nachází Jaderná elektrárna Temelín s plánovanou dostavbou, existující 
zařízení pro nakládání s nebezpečnými odpady, zvažovaná lokalita Janoch pro hlubinné úložiště 
radioaktivního odpadu a nyní také záměr spalovny průmyslových a nebezpečných odpadů. 
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